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ΗΜΕΡΙΔΑ
Διαχείριση Υδατικών Πόρων και Κλιματική Κρίση. 

Προκλήσεις- Προτάσεις

Πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία την Πέμπτη 25 Απριλίου 2024, η Ημερίδα που οργάνωσε το Γεωτεχνικό 
Επιμελητήριο Ελλάδας και ο Σύλλογος Ελλήνων Γεωλόγων, στην Αθήνα, με τίτλο «Διαχείριση Υδατικών Πόρων και Κλι-
ματική Κρίση. Προκλήσεις- Προτάσεις». Η εκδήλωση μεταδόθηκε και διαδικτυακά. Την ημερίδα χαιρέτισαν, ο Υπουργός 
Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων κ. Ε. Αυγενάκης με επιστολή που απέστειλε στο ΓΕΩΤ.Ε.Ε., η οποία και αναγνώσθηκε 
κατά την έναρξη της εκδήλωσης,   ο Γενικός Γραμματέας Φυσικού Περιβάλλοντος & Υδάτων κ. Π. Βαρελίδης, εκ μέρους 
του Υπουργού Περιβάλλοντος & Ενέργειας, η κα. Χ. Καφαντάρη εκ μέρους του Προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ- Προοδευτική 
Συμμαχία, ο κ. Ε. Σπυρίδωνος, Πρόεδρος του Δ.Σ. του Συλλόγου Ελλήνων Γεωλόγων ενώ την κήρυξη των εργασιών της 
εκδήλωσης πραγματοποίησε ο κ. Μ. Γαρδικιώτης, Πρόεδρος του Δ.Σ. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε.. Στην εκδήλωση παραβρέθηκε και ο κ. 
Δ. Θεοδοσόπουλος εκ μέρους της Προέδρου της Πλεύσης Ελευθερίας.  Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσίασαν οι εισηγήσεις 
της ημερίδας καθώς και η ουσιαστική και εποικοδομητική συζήτηση που ακολούθησε. Δείτε το δελτίο τύπου και μαγνη-
τοσκοπημένη  την εκδήλωση ΕΔΩ και  ΕΔΩ. 

mailto:pub_relations@geotee.gr
https://www.geotee.gr/MainNewsDetail.aspx?CatID=1&RefID=27934&TabID=1
https://www.geotee.gr/MainNewsDetail.aspx?CatID=1&RefID=27916&TabID=1


2 | ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2024

Τεύχος 79

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 

Παρατηρήσεις επί του σχεδίου νόμου 
για την Κλιματική Αλλαγή

Τις παρατηρήσεις και προτάσεις του επί των διατάξεων 
του Σχεδίου Νόμου «Ρυθμίσεις για την αντιμετώπιση των 
πολυεπίπεδων επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής στους 
τομείς: α) της διαχείρισης υδάτων, β) της διαχείρισης και 
προστασίας των δασών, γ) της αστικής ανθεκτικότητας και 
πολιτικής, δ) της καταπολέμησης της αυθαίρετης δόμησης, 
ε) της ενεργειακής ασφάλειας» κατέθεσε το Επιμελητήριο 
στον Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας. Δείτε αναλυ-
τικά ΕΔΩ στο έγγραφο που ακολουθεί, τις προτάσεις του 
Επιμελητηρίου που αναφέρονται στη σύσταση οργανισμού 
διαχείρισης υδάτων Θεσσαλίας (Ο.Δ.Υ.Θ.) και στις διατάξεις 
για τη διαχείριση και προστασία των δασών .

Συνάντηση αντιπροσωπείας του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. 
με τον Γενικό Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας και 
αξιωματούχους της Διεύθυνσης Δασοπυρόσβεσης 

του Αρχηγείου του Πυροσβεστικού Σώματος
Την Τετάρτη 11 Απριλίου 2024, αντιπροσωπεία του Δι-

οικητικού Συμβουλίου (Δ.Σ.) του Γεωτεχνικού Επιμελητηρί-
ου Ελλάδας (ΓΕΩΤ.Ε.Ε.-Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαί-
ου), συναντήθηκε με τον Γενικό Γραμματέα και στελέχη της 
Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας, στο Αρχηγείο 
του Πυροσβεστικού Σώματος στην Αθήνα, μετά από σχε-
τικό αίτημα της ηγεσίας της Πυροσβεστικής προς το ΓΕ-
ΩΤ.Ε.Ε., με αφορμή το πόρισμα για τις Δασικές Πυρκαγιές 
στον Έβρο το 2023, που συνέταξε η σχετική Επιτροπή που 
συγκρότησε το Επιμελητήριο. Δείτε το δελτίο τύπου που 
εξέδωσε το Επιμελητήριο για τη συνάντηση ΕΔΩ. 

Επισημάνσεις του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. επί του Κανονισμού 
Πυροπροστασίας Ακινήτων Εντός ή Πλησίον 

Δασικών Εκτάσεων-  Ζητείται η άμεση παράταση 
των προθεσμιών και η γενικότερη επανεξέταση

 των Προβλέψεών του
Το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο, με επιστολή του προς τον 

Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας κ. Θ. Σκυλακάκη και 
τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας 
κ. Βασίλη Κικίλια, επεσήμανε μια σειρά θεμάτων που σχετί-
ζονται με την εφαρμογή του Κανονισμού Πυροπροστασίας 

Ακινήτων Εντός ή Πλησίον Δασικών Εκτάσεων και επη-
ρεάζουν την αποτελεσματικότητα αλλά και τη δυνατότη-
τα υλοποίησής του. Το Επιμελητήριο τονίζει, ανάμεσα στα 
άλλα, ότι το προβλεπόμενο σήμερα χρονοδιάγραμμα υλο-
ποίησης και εφαρμογής του Κανονισμού θα δημιουργήσει 
ανυπέρβλητα προβλήματα τόσο στους ενδιαφερόμενους 
πολίτες, όσο και στις εμπλεκόμενες υπηρεσίες, και για το 
λόγους αυτούς είναι επιβεβλημένη τόσο η άμεση παράταση 
των σχετικών προθεσμιών όσο και μια γενικότερη επανε-
ξέταση των προβλέψεων του Κανονισμού Πυροπροστασί-
ας, στην κατεύθυνση της μείωσης των επιβαρύνσεων που 
αυτός θα επιφέρει στους επηρεαζόμενους πολίτες και τις 
εμπλεκόμενες υπηρεσίες. Δείτε το δελτίο τύπου και την 
επιστολή του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. στους Υπουργούς ΕΔΩ.   

Να συντάσσονται και από Γεωτεχνικούς Επιστήμονες 
οι τεχνικές εκθέσεις του Κανονισμού Πυροπροστασίας 

Ακινήτων
Με έγγραφό του προς τους συναρμόδιους Υπουργούς 

Περιβάλλοντος & Ενέργειας και Κλιματικής Κρίσης & Πο-
λιτικής Προστασίας, το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. ζητά την άμεση παρέμβα-
σή τους ώστε οι Τεχνικές Εκθέσεις που προβλέπονται στον 
Κανονισμό Πυροπροστασίας Ακινήτων εντός ή πλησίον 
Δασικών Εκτάσεων να συντάσσονται και από γεωτεχνικό 
επιστήμονα, σύμφωνα με τα σχετικώς οριζόμενα στο Π.Δ. 
344/2000 «Άσκηση του επαγγέλματος του γεωτεχνικού» 
(ΦΕΚ 297/Α’). Δείτε αναλυτικά το έγγραφο του Επιμελη-
τηρίου ΕΔΩ. 

Το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. ζητά τη διασφάλιση πλήρωσης όλων των 
θέσεων ΠΕ Γεωτεχνικών του Γραπτού Διαγωνισμού

Το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο, με επιστολή του στην 
Υπουργό Εσωτερικών κα Ν. Κεραμέως, τον Υπουργό Αγρο-
τικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Λ. Αυγενάκη και τον 
Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Θ. Σκυλακάκη, 
ζητά την επίσπευση και την ταχύτερη δυνατή ολοκλήρωση 
της διαδικασίας των προσλήψεων του Γραπτού Διαγωνι-
σμού (Προκηρύξεις 2Γ/ 2022 – Α’ Φάση και 3ΓΒ/2023 - Β’ 
Φάση) και τη διασφάλιση της πλήρωσης όλων των θέσεων 
ΠΕ Γεωτεχνικών. Δείτε αναλυτικά, το δελτίο τύπου που εξέ-
δωσε το Επιμελητήριο για το θέμα ΕΔΩ. 

Ανακοίνωση του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. για την αναγκαιότητα 
επίλυσης των δίκαιων αιτημάτων των Γεωτεχνικών 

Δημοσίων Υπαλλήλων 
Στο πλαίσιο της προάσπισης του επιστημονικού ρόλου 

και των επαγγελματικών δικαιωμάτων των μελών του, το 
Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας εκφράζει την πλήρη 
στήριξή του στα δίκαια αιτήματα της Π.Ο.ΓΕ.Δ.Υ. και όλων 
των πρωτοβάθμιων σωματείων της, που ζητούν από τα 
αρμόδια Υπουργεία την επίλυση των σοβαρών θεσμικών 
και οικονομικών προβλημάτων τα οποία αντιμετωπίζουν οι 
γεωτεχνικοί που υπηρετούν στον δημόσιο τομέα.  Παράλ-
ληλα, το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. καλεί την Κυβέρνηση να αφουγκραστεί 

 

 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Συνάντηση αντιπροσωπείας του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. με τον Γενικό Γραμματέα Πολιτικής 
Προστασίας και αξιωματούχους της Διεύθυνσης Δασοπυρόσβεσης του Αρχηγείου 

του Πυροσβεστικού Σώματος 

 

Την Τετάρτη 11 Απριλίου 2024,  αντιπροσωπεία 
του Διοικητικού Συμβουλίου (Δ.Σ.) του Γεωτεχνικού 
Επιμελητηρίου Ελλάδας (ΓΕΩΤ.Ε.Ε.-Νομικό Πρόσωπο 
Δημοσίου Δικαίου), συναντήθηκε με τον Γενικό Γραμματέα 
και στελέχη της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας, 
στο Αρχηγείο του Πυροσβεστικού Σώματος στην Αθήνα, 
μετά από σχετικό αίτημα της ηγεσίας της Πυροσβεστικής 
προς το ΓΕΩΤ.Ε.Ε., με αφορμή το πόρισμα για τις Δασικές 
Πυρκαγιές στον Έβρο το 2023, που συνέταξε η σχετική 
Επιτροπή που συγκρότησε το  Επιμελητήριο. 

Από το Επιμελητήριο συμμετείχαν ο Πρόεδρος του 
Δ.Σ. κ. Μ. Γαρδικιώτης και οι δασολόγοι του Δ.Σ. κ.κ.: 
Νικόλαος Μπόκαρης Ταμίας, Παναγιώτης Παράσχου 
Οργανωτικός Γραμματέας και Ρήγας Γιοβαννόπουλος 
Μέλος, ενώ από τη Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας 
συμμετείχαν ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας κ. 

Β. Παπαγεωργίου, ο Δ/ντης Σχεδιασμού Εκτάκτων Αναγκών της Γενικής Γραμματείας 
Πολιτικής Προστασίας κ. Δ. Αλεξανδρής  και οι αξιωματούχοι της Διεύθυνσης 
Δασοπυρόσβεσης του Αρχηγείου του Πυροσβεστικού Σώματος κ.κ.: Δ. Αντωνάκης 

https://www.geotee.gr/MainNewsDetail.aspx?CatID=1&RefID=27905&TabID=1
https://www.geotee.gr/MainNewsDetail.aspx?CatID=1&RefID=27858&TabID=1
https://www.geotee.gr/MainNewsDetail.aspx?CatID=1&RefID=27791&TabID=1
https://www.geotee.gr/MainNewsDetail.aspx?CatID=1&RefID=27904&TabID=1
https://www.geotee.gr/MainNewsDetail.aspx?CatID=1&RefID=27776&TabID=1
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επιτέλους τα εν λόγω αιτήματα και να μεριμνήσει για την 
άμεση και αποτελεσματική αντιμετώπισή τους, αναγνωρί-
ζοντας με τον τρόπο αυτό τον σημαντικό και πολυδιάστατο 
ρόλο τον οποίο επιτελούν οι γεωτεχνικοί σε κάθε πτυχή 
της δημόσιας διοίκησης που αφορά την αγροτική παρα-
γωγή, τη διασφάλιση της δημόσιας υγείας, της υγείας του 
φυτικού και ζωικού κεφαλαίου και της ασφάλειας και ποι-
ότητας των αγροτικών προϊόντων και τροφίμων, την προ-
στασία του περιβάλλοντος και των φυσικών πόρων, τις εξα-
γωγές και εισαγωγές αγροτικών προϊόντων και τροφίμων, 
την υλοποίηση συγχρηματοδοτούμενων προγραμμάτων 
κ.α..  Το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας, στο πλαίσιο 
του θεσμικού του ρόλου, θα σταθεί αρωγός στον αγώνα των 
γεωτεχνικών συνδικαλιστικών φορέων για τη δίκαιη επί-
λυση των σημαντικών προβλημάτων που αντιμετωπίζουν 
οι γεωτεχνικοί δημόσιοι υπάλληλοι.

Χορήγηση επιπλέον ημερών εκτός έδρας και αμοιβής- 
αποζημίωσης στα μέλη των Επιτροπών 

Αιγιαλού & Παραλίας
Την επιβεβλημένη θέσπιση πρόσθετων ημερών εκτός 

έδρας για τους γεωλόγους δημόσιους υπαλλήλους που θα 
συμμετέχουν στις Επιτροπές Αιγιαλού & Παραλίας, καθώς 
και τη θεσμοθέτηση αμοιβής / αποζημίωσης για τους γεω-
λόγους ιδιώτες / ελεύθερους επαγγελματίες που θα συμμε-
τέχουν σε αυτές, ζητά το Επιμελητήριο με σχετικό έγγραφό 
του προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομι-
κών. Δείτε αναλυτικά ΕΔΩ το έγγραφο του Επιμελητηρίου.

Χορήγηση παράτασης για την υποβολή αιτήσεων 1ης 
πληρωμής για τη 2η πρόσκληση του Υπομέτρου 5.1

Με την με την αριθ. 28/28.03.2024 Απόφασή του ο 
ΕΛΓΑ, αποφάσισε τη χορήγηση συνολικά δωδεκάμηνης 
παράτασης αναφορικά με την υποβολή της πρώτης αί-
τησης πληρωμής, στο πλαίσιο της 2ης Πρόσκλησης της 
Δράσης 5.1.1, ήτοι μέχρι την 12η.10.2024. Είχε προηγηθεί 
επιστολή του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. επί του ιδίου θέματος με το οποίο 
ζητούσε τη χορήγηση παράτασης για την υλοποίηση της 
1ης πληρωμής του Υπομέτρου 5.1, θεωρώντας την πλήρως 
επιβεβλημένη για την αποτελεσματική υλοποίηση του Υπο-
μέτρου. Δείτε το σχετικό δελτίο τύπου του Επιμελητηρίου 
για το θέμα ΕΔΩ. 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ  ΚΡΗΤΗΣ
 Την Τετάρτη 17 Απριλίου μετά από πρόσκληση του Δή-

μου Σητείας και του ΓΕΩΤΕΕ Παράρτημα Κρήτης πραγ-
ματοποιήθηκε συνάντηση εργασίας στο Βάι, σχετικά με 
την προσβολή φοινίκων στο Βάι από το ρυγχοφόρο των 
φοινικοειδών, προκειμένου να διαμορφωθεί ένα πλάνο 
δράσης, άμεσο και μακροπρόθεσμο, για τη διαχείριση 
του προβλήματος στο μοναδικό οικοσύστημα της Ευρώ-
πης που αποτελείται από φοίνικες του Θεόφραστου που 
είναι στενοενδημικό είδος της Κρήτης. Δείτε το δελτίο 
τύπου του παραρτήματος για τη συνάντηση ΕΔΩ. 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ  ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ & ΔΥΤΙΚΗΣ 
ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
•	 To 13ο Forum Ενέργειας πραγματοποιήθηκε στις 5-6 

Απριλίου 2024 και αποτέλεσε για μια ακόμη χρονιά μια 
σημαντική συνάντηση για όσους ενδιαφέρονται για την 
προώθηση της αειφορίας και της ανάπτυξης στον τομέα 
της ενέργειας. Δείτε το δελτίο τύπου που εξέδωσε το πα-
ράρτημα για τη συμμετοχή του στο Forum ΕΔΩ.  

•	 Το Εσπερινό Λύκειο Ζαχάρως πραγματοποίησε την Τετάρ-
τη 3 Απριλίου 2024 εκδήλωση με θέμα «Η ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ 
ΑΛΛΑΓΗ ΚΑΙ ΟΙ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΤΗΣ ΣΤΗΝ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ 
ΤΗΣ ΕΛΙΑΣ» στην αίθουσα εκδηλώσεων του δημοτικού 
σχολείου Ζαχάρως. Κεντρικός ομιλητής στην εκδήλωση 
κατόπιν σχετικής πρόσκλησης, ήταν ο Πρόεδρος της Δ.Ε. 
του Παραρτήματος Πελοποννήσου και Δυτικής Στερεάς 

Ελλάδας του ΓΕΩΤ.Ε.Ε.. Ο κ. Τσάκωνας αναφέρθηκε στην 
κλιματική αλλαγή που έχει ως συνέπεια την υπερθέρμαν-
ση του πλανήτη που κύρια οφείλεται στο φαινόμενο του 
θερμοκηπίου, λόγω των αερίων τα οποία απελευθερώνο-
νται στην ατμόσφαιρα εξαιτίας της ανθρώπινης δραστη-
ριότητας. Δείτε το δελτίο τύπου του παραρτήματος ΕΔΩ. 

•	 Χαιρετισμό απηύθυνε ο Πρόεδρος της Δ.Ε. του Παραρ-
τήματος Πελοποννήσου και Δυτικής Στερεάς Ελλάδος 
του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. κ. Αν. Τσάκωνας την Τετάρτη 10.04.2024 
σε ημερίδα που διοργάνωσε η Σχολή Γεωπονίας και Τρο-
φίμων του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου με θέμα «Η 
έρευνα στη Σχολή Γεωπονίας και Τροφίμων» στο Κεντρι-
κό Αμφιθέατρο του Κόμβου Αντικαλάμου στην Καλαμά-
τα. Δείτε το σχετικό δελτίο τύπου ΕΔΩ. 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ  ΘΡΑΚΗΣ
 Στην συνεδρίαση της Πέμπτης 4/4/2024 της Διοικούσας 

Επιτροπής του Παραρτήματος Θράκης του ΓΕΩΤΕΕ, που 
έγινε στα γραφεία στην Αλεξανδρούπολη, η Δ.Ε. απο-
δέχτηκε την παραίτηση του Προέδρου κ. Αμαξόπουλου 
Ιωάννη (Γεωπόνου) λόγω αυξημένων επαγγελματικών 
υποχρεώσεων. Δείτε το δελτίο τύπου του παραρτήματος 
με την νέα σύνθεση της Διοικούσας Επιτροπής ΕΔΩ. 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ  ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
 Το Παράρτημα Ανατ. Μακεδονίας του Γεωτεχνικού 

Επιμελητηρίου Ελλάδας διοργάνωσε Ενημερωτική 
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Εσπερίδα με θέμα την Xylella Fastidiosa (Ξυλέλλα)». 
Το Παράρτημα Ανατολικής Μακεδονίας του ΓΕΩΤ.Ε.Ε., 
αντιλαμβανόμενο τον κίνδυνο που συνιστά το εν λόγω 
παθογόνο καραντίνας για βασικές καλλιέργειες της πε-
ριοχής, ήθελε να ενημερώσει υπεύθυνα τους αγρότες, 
γεωτεχνικούς και φυτωριούχους της περιοχής, ώστε να 
γνωρίζουν και να λαμβάνουν τα μέτρα που απαιτούνται 
για την αποτροπή εγκατάστασης και εξάπλωσης του εν 

λόγω παθογόνου στην περιοχή και στην χώρα μας γενι-
κότερα. Δείτε το δελτίο τύπου του παραρτήματος ΕΔΩ. 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
 Στις 26 Απριλίου 2024, συγκροτήθηκε σε σώμα η Διοι-

κούσα Επιτροπή του παραρτήματος Ανατολικής Στερεάς 
Ελλάδας. Δείτε τη νέα σύνθεση της Διοικούσας Επιτρο-
πής  ΕΔΩ.

ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ
•	 Υ.Α.4401/110558/16-4-2024 :Σχέδιο δράσης για την 

καταπολέμηση και τον περιορισμό της εξάπλωσης του 
επιβλαβούς οργανισμού προτεραιότητας Spodoptera 
frugiperda (Smith), ΦΕΚ 2466/Β/25.04.2024. 

•	 Κ.Υ.Α.57878 εξ 2024/22-4-2024 :Εξειδίκευση α) γενι-
κών όρων και περιορισμών για την παραχώρηση απλής 
χρήσης αιγιαλού, παραλίας, όχθης, παρόχθιας ζώνης, 
υδάτινου στοιχείου θάλασσας, λιμνοθάλασσας, λίμνης 
και κοίτης πλεύσιμου ποταμού, καθώς και όρων με σκο-
πό τη διασφάλιση της κοινοχρησίας και της προστασίας 
του περιβάλλοντος, β) των τεχνικών προδιαγραφών των 
κινητών στοιχείων που τοποθετούνται στον αιγιαλό και 
την παραλία προς εξυπηρέτηση του κοινού και ορισμός 
προτύπων συμβάσεων παραχώρησης απλής χρήσης αι-
γιαλού και παραλίας, ΦΕΚ 2419/Β/22.04.2024.  

•	 Υ.Α.832/109662/15-4-2024 :1η τροποποίηση της υπ’ 
αρ. 2459/371456/22.12.2021 απόφασης του Υφυπουρ-
γού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων «Καθορισμός 
πλαισίου εφαρμογής της Δράσης 10.01.04 “Μείωση 
της ρύπανσης νερού από γεωργική δραστηριότητα” 
του Μέτρου 10 “Γεωργοπεριβαλλοντικά και κλιματικά 
μέτρα” του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης της 
Ελλάδας (ΠΑΑ) 2014-2022 στο πλαίσιο του μεταβα-
τικού Kανονισμού (EE) 2020/2220» (Β’ 6311), ΦΕΚ 
2408/Β/22.04.2024. 

•	 Υ.Α.124/113328/18-4-2024 :Καθορισμός του ακριβούς 
περιεχομένου και των λεπτομερειών εφαρμογής της 
Δράσης «Καταγραφή, χαρτογράφηση, αξιολόγηση και 
διαχείριση μελισσοκομικής χλωρίδας» της Παρέμβασης 
Π2-55.5: «Συνεργασία με ειδικευμένους φορείς για την 
υλοποίηση προγραμμάτων εφαρμοσμένης έρευνας στον 
τομέα της μελισσοκομίας και των μελισσοκομικών προϊ-
όντων», στο πλαίσιο υλοποίησης του προγράμματος ενί-
σχυσης του τομέα της μελισσοκομίας, του εγκεκριμένου 
εθνικού Στρατηγικού Σχεδίου της Κοινής Αγροτικής Πο-
λιτικής 2023 – 2027, ΦΕΚ 2405/Β/22.04.2024.  

•	 Υ.Α.21545/Φ.700.9/2024/19-4-2024 :Έγκριση της υπ’ 
αρ. 9/2024 Πυροσβεστικής Διάταξης «Καθορισμός μέ-
τρων και μέσων για την πρόληψη και αποφυγή εκδή-

λωσης πυρκαγιών σε δάση, δασικές, χορτολιβαδικές και 
αγροτικές εκτάσεις, πάρκα και άλση πόλεων και οικιστι-
κών περιοχών, περιοχές με ειδικό καθεστώς προστασίας, 
λοιπούς χώρους που βρίσκονται πλησίον των εκτάσε-
ων αυτών καθώς και σε οικοπεδικούς χώρους», ΦΕΚ 
2387/Β/22.04.2024. 

•	 Υ.Α.616/109954/15-4-2024 :Τροποποίηση της υπ’ αρ. 
165/20277/6.2.2018 απόφασης του Υφυπουργού Αγρο-
τικής Ανάπτυξης και Τροφίμων «Εξειδίκευση τεχνικών 
προδιαγραφών εκπόνησης μελετών υπολογισμού της 
δυνητικής εξοικονόμησης και της πραγματικής μείωσης 
χρήσης του ύδατος σε επενδύσεις βελτίωσης υφιστάμε-
νων υποδομών άρδευσης, σύμφωνα με το εγκεκριμένο 
Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης της Ελλάδας 2014-
2020» (Β’ 863), ΦΕΚ 2384/Β/22.04.2024. 

•	 Κ.Υ.Α.ΥΠΕΝ/ΓΔΠΠ/35330/646/2-4-2024 :Όροι και περι-
ορισμοί για τους αιγιαλούς και τις παραλίες υψηλής προ-
στασίας (απάτητες παραλίες), ΦΕΚ 2364/Β/19.04.2024. 

•	 Υ.Α.872/10-4-2024 :Έγκριση Τοπικών Στρατηγικών 
CLLD/ΤΑΠΤΟΚ και κατανομή χρηματοδότησης στο 
πλαίσιο της υπ’ αρ. 1791/07.09.2023 απόφασης του 
Υφυπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
«Πρόσκληση υποβολής προτάσεων για την επιλογή 
στρατηγικών τοπικής ανάπτυξης με πρωτοβουλία τοπι-
κών κοινοτήτων (ΤΑΠΤοΚ) στο πλαίσιο της Προτεραιό-
τητας 3 “Προώθηση μιας βιώσιμης γαλάζιας οικονομί-
ας σε παράκτιες, νησιωτικές και εσωτερικές περιοχές 
και προαγωγή της ανάπτυξης κοινοτήτων Αλιείας & 
Υδατοκαλλιέργειας” του Προγράμματος “Αλιεία, Υδατο-
καλλιέργεια & Θάλασσα 2021 - 2027”» (Β’ 5462), ΦΕΚ 
2360/Β/19.04.2024. 

•	 Υ.Α.31615/17-4-2024 :Καθορισμός των Κωδικών 
Αριθμών Δραστηριότητας (ΚΑΔ) που δεν αντιστοι-
χούν σε άσκηση εμπορικής δραστηριότητας, ΦΕΚ 
2292/Β/18.04.2024. 

•	 Υ.Α.917/102039/8-4-2024 :Τροποποίηση της υπ’ αρ. 
1710/51865/2018 υπουργικής απόφασης «Λεπτομέρει-
ες εφαρμογής των άρθρων 5 και 7 του ν. 4492/2017 
(ΦΕΚ Α’ 156) περί της υποχρεωτικής επισήμανσης προ-
έλευσης στο γάλα και στα γαλακτοκομικά προϊόντα» (Β’ 
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1295), ΦΕΚ 2255/Β/16.04.2024. 
•	 Κ.Υ.Α.243/101146/5-4-2024 :Τροποποίηση της υπ’ αρ. 

472/158760/25-5-2023 υπουργικής απόφασης «Κα-
θορισμός των απαιτήσεων για τη χορήγηση της ειδικής 
ενίσχυσης για το βαμβάκι, στα πλαίσια του Στρατηγικού 
Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής 2023 - 2027» (Β’ 
3523), ΦΕΚ 2226/Β/12.04.2024. 

•	 Κ.Υ.Α.ΥΠΕΝ/ΔΑΟΚΑ/38701/1172/10-4-2024 :Παράτα-
ση προθεσμιών του άρθρου 1 του Κεφαλαίου Τέταρτου του 
Άρθρου Πρώτου και συμπλήρωση της παρ. 3.1. του άρ-
θρου 3 του Κεφαλαίου Δεύτερου του Άρθρου Πρώτου της 
υπό στοιχεία ΥΠΕΝ/ΔΑΟΚΑ/55904/2019/19-05-2023 
κοινής απόφασης των Υπουργών Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας, Εσωτερικών και Κλιματικής Κρίσης και Πο-
λιτικής Προστασίας «Κανονισμός Πυροπροστασίας Ακι-
νήτων εντός ή πλησίον δασικών εκτάσεων» (Β’ 3475), 
ΦΕΚ 2194/Β/10.04.2024. 

•	 Υ.Α.916/102034/8-4-2024 :Θέσπιση των αναγκαίων 
συμπληρωματικών μέτρων για την εφαρμογή των Κανο-
νισμών (Ε.Κ) αριθ. 1308/2013, (Ε.Ε) αριθ. 2018/273 και 
(Ε.Ε) αριθ. 2018/274, σχετικά με τη διαχείριση των αδει-
ών για νέες αμπελοφυτεύσεις, ΦΕΚ 2181/Β/09.04.2024.  

•	 Κ.Υ.Α.194/97281/3-4-2024 :Τροποποίηση και συμπλή-
ρωση της υπ’ αρ. 32/15688/25.1.2019 απόφασης του 
Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων «Καθορι-
σμός διαδικασιών απασχόλησης στο Πλαίσιο εφαρμογής 
της δράσης 1.1.1 ’’Δράσεις Κατάρτισης και Ανάπτυξης 
Δεξιοτήτων για νέους γεωργούς και μικρές γεωργικές 
εκμεταλλεύσεις» του Μέτρου Μ01 (Δράσεις μετάδοσης 
Γνώσεων και Ενημέρωσης), του ΠΑΑ 2014-2020, για 
τους δικαιούχους του Υπομέτρου 6.1 των οποίων οι πρά-
ξεις έχουν ενταχθεί και θα ενταχθούν για πρώτη φορά 
στο πλαίσιο του ΠΑΑ 2014- 2020 και για τους δικαιού-
χους του Υπομέτρου 6.3 των οποίων οι Πράξεις θα εντα-
χθούν στο πλαίσιο του ΠΑΑ 2014-2020» (Β΄ 320), όπως 
αυτή έχει τροποποιηθεί με τις υπ’ αρ. 22/7524/10.1.2020 
(Β΄ 28) και υπ’ αρ. 14/5717/9.1.2024 (Β΄ 370) υπουργι-
κές αποφάσεις, ΦΕΚ 2156/Β/07.04.2024. 

•	 Υ.Α.356/90722/28-3-2024 :5η τροποποίηση της υπ’ αρ. 
401/485250/29-3-2018 απόφασης του Αναπληρωτή 
Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων «Καθο-
ρισμός πλαισίου εφαρμογής της Δράσης 10.1.09 “Δια-
τήρηση απειλούμενων αυτόχθονων φυλών αγροτικών 
ζώων”, του Υπομέτρου 10.1 «ενίσχυση για γεωργο-πε-
ριβαλλοντικές και κλιματικές υποχρεώσεις», του Μέ-
τρου 10 «Γεωργο-περιβαλλοντικά και κλιματικά μέτρα» 
του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης της Ελλάδας 
(ΠΑΑ) 2014-2020» (Β’ 1226), ΦΕΚ 2068/Β/07.04.2024. 

•	 Υ.Α.662/74439/12-3-2024 :Τροποποίηση της υπ’ αρ. 
2173/279510/12.09.2023 απόφασης του Υπουργού 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων «Καθορισμός λε-
πτομερειών χορήγησης της εγκεκριμένης παρέμβασης 
Π1 -32.1 “Στήριξη συνδεδεμένου εισοδήματος για την 
παραγωγή σπόρων προς σπορά” σε εκτέλεση του άρθρου 

32 του Κανονισμού (Ε.Ε.) 2021/2115 και του Κανονισμού 
(ΕΕ) 2021/2116 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
Συμβουλίου» (Β’ 5520), ΦΕΚ 1933/Β/28.03.2024. 

•	 Υ.Α.70969/7-3-2024 :Έγκριση της πρώτης αναθεώρη-
σης εβδομήντα εννέα (79) και της δεύτερης αναθεώρη-
σης δεκαοκτώ (18) Ελληνικών Τεχνικών Προδιαγραφών 
(ΕΤΕΠ), με υποχρεωτική εφαρμογή σε όλα τα Δημόσια 
Έργα και Μελέτες, ΦΕΚ 1890/Β/26.03.2024. 

•	 Υ.Α.674/15-3-2024 :1η τροποποίηση της υπ’ αρ. 
1337/4.5.2022 απόφασης «Αντικατάσταση της υπ’ αρ. 
3083/04-08-2021 υπουργικής απόφασης: “Πλαίσιο 
υλοποίησης του Μέτρου 19, Τοπική Ανάπτυξη με Πρω-
τοβουλία Τοπικών Κοινοτήτων, (ΤΑΠΤοΚ) του Προγράμ-
ματος Αγροτικής Ανάπτυξης 2014-2020, υπομέτρα 19.2 
και 19.4” (Β’ 3702)» (Β’ 2310), ΦΕΚ 1851/Β/26.03.2024. 

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ
•	 Κατ’ εξουσιοδότηση κανονισμός (ΕΕ) 2024/1235 της 

Επιτροπής, της 12ης Μαρτίου 2024, για την τροποποί-
ηση του κατ’ εξουσιοδότηση κανονισμού (ΕΕ) 2022/126 
για τη συμπλήρωση του κανονισμού (ΕΕ) 2021/2115 
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου 
όσον αφορά τους κανόνες σχετικά με την αναλογία για 
το πρότυπο 1 της καλής γεωργικής και περιβαλλοντικής 
κατάστασης των εκτάσεων (ΚΓΠΚ), EEL 2024/1235/26-
04-2024. 

•	 Εκτελεστικός κανονισμός (ΕΕ) 2024/1219 της Επιτρο-
πής, της 23ης Απριλίου 2024, για την τροποποίηση των 
παραρτημάτων V και XIV του εκτελεστικού κανονισμού 
(ΕΕ) 2021/404 όσον αφορά τις καταχωρίσεις για τον 
Καναδά και τις Ηνωμένες Πολιτείες στους καταλόγους 
τρίτων χωρών, εδαφών ή ζωνών αυτών από τις οποίες 
/ τα οποία επιτρέπεται η είσοδος, στην Ένωση, φορτίων 
πουλερικών και ζωικού αναπαραγωγικού υλικού που-
λερικών, και νωπού κρέατος από πουλερικά και πτερω-
τά θηράματα, EEL 2024/1219/25-04-2024. 

•	 Κανονισμός (ΕΕ) 2024/1143 του Ευρωπαϊκού Κοινο-
βουλίου και του Συμβουλίου, της 11ης Απριλίου 2024, 
σχετικά με τις γεωγραφικές ενδείξεις για τον οίνο, τα 
αλκοολούχα ποτά και τα γεωργικά προϊόντα, καθώς 
και σχετικά με τα εγγυημένα παραδοσιακά ιδιότυπα 
προϊόντα και τις προαιρετικές ενδείξεις ποιότητας για 
τα γεωργικά προϊόντα, ο οποίος τροποποιεί τους κα-
νονισμούς (ΕΕ) αριθ. 1308/2013, (ΕΕ) 2019/787 και 
(ΕΕ) 2019/1753 και καταργεί τον κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 
1151/2012, EEL 2024/1143/23-04-2024. 

•	 Κατ’ εξουσιοδότηση κανονισμός (ΕΕ) 2024/1159 της 
Επιτροπής, της 7ης Φεβρουαρίου 2024, για τη συμπλή-
ρωση του κανονισμού (ΕΕ) 2019/6 του Ευρωπαϊκού Κοι-
νοβουλίου και του Συμβουλίου με τη θέσπιση κανόνων 
όσον αφορά τα κατάλληλα μέτρα για τη διασφάλιση της 
αποτελεσματικής και ασφαλούς χρήσης κτηνιατρικών 
φαρμάκων που έχουν εγκριθεί και συνταγογραφούνται 
για χορήγηση από το στόμα μέσω άλλων οδών πλην 
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https://www.geotee.gr/MainNewsDetail.aspx?CatID=1&RefID=27762&TabID=4
https://www.geotee.gr/MainNewsDetail.aspx?CatID=1&RefID=27756&TabID=4
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202401235
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202401235
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202401219
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202401143
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των φαρμακούχων ζωοτροφών και χορηγούνται από 
τον εκτροφέα ζώων σε ζώα παραγωγής τροφίμων, EEL 
2024/1159/19-04-2024. 

•	 Κατ’ εξουσιοδότηση κανονισμός (ΕΕ) 2024/1141 της Επι-
τροπής, της 14ης Δεκεμβρίου 2023, για την τροποποί-
ηση των παραρτημάτων II και III του κανονισμού (ΕΚ) 
αριθ. 853/2004 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
Συμβουλίου όσον αφορά τις ειδικές απαιτήσεις υγιεινής 
για ορισμένα κρέατα, αλιευτικά προϊόντα, γαλακτοκομικά 
προϊόντα και αυγά, EEL 2024/1141/19-04-2024. 

•	 Απόφαση (ΕΕ) 2024/1167 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλί-
ου και του Συμβουλίου, της 11ης Απριλίου 2024, για την 
τροποποίηση της απόφασης (ΕΕ) 2017/1324 όσον αφο-
ρά τη συνέχιση της συμμετοχής της Ένωσης στην εταιρι-
κή σχέση στους τομείς της έρευνας και της καινοτομίας 
στην περιοχή της Μεσογείου (PRIMA) στο πλαίσιο του 
προγράμματος «Ορίζων Ευρώπη» EEL 2024/1167/19-
04-2024. 

•	 Εκτελεστική απόφαση (ΕΕ) 2024/1184 της Επιτροπής, 
της 17ης Απριλίου 2024, για την τροποποίηση του πα-
ραρτήματος της εκτελεστικής απόφασης (ΕΕ) 2023/2447 
για έκτακτα μέτρα σχετικά με την εκδήλωση εστιών 
υψηλής παθογονικότητας γρίπης των πτηνών σε ορι-
σμένα κράτη μέλη, EEL 2024/1184/18-04-2024. 

•	 Εκτελεστικός κανονισμός (ΕΕ) 2024/1171 της Επιτρο-
πής, της 16 Απριλίου 2024, για την τροποποίηση των 
παραρτημάτων I και II του εκτελεστικού κανονισμού 
(ΕΕ) 2023/594 για τη θέσπιση ειδικών μέτρων ελέγχου 
για την αντιμετώπιση της αφρικανικής πανώλης των 
χοίρων, και για την κατάργηση της εκτελεστικής απόφα-
σης (ΕΕ) 2024/1039, EEL 2024/1171/17-04-2024. 

•	 Εκτελεστικός κανονισμός (ΕΕ) 2024/1086 της Επιτρο-
πής, της 11ης Απριλίου 2024, για την τροποποίηση των 
παραρτημάτων V και XIV του εκτελεστικού κανονισμού 
(ΕΕ) 2021/404 όσον αφορά τις καταχωρίσεις για τον 
Καναδά και τις Ηνωμένες Πολιτείες στους καταλόγους 
τρίτων χωρών, εδαφών ή ζωνών αυτών από τις οποίες 
/ τα οποία επιτρέπεται η είσοδος, στην Ένωση, φορτίων 
πουλερικών και ζωικού αναπαραγωγικού υλικού που-

λερικών, και νωπού κρέατος από πουλερικά και πτερω-
τά θηράματα, EEL 2024/1086/12-04-2024. 

•	 Εκτελεστική απόφαση (ΕΕ) 2024/1066 της Επιτροπής, 
της 5ης Απριλίου 2024, για την τροποποίηση του παραρ-
τήματος της εκτελεστικής απόφασης (ΕΕ) 2023/2447 για 
έκτακτα μέτρα σχετικά με την εκδήλωση εστιών υψηλής 
παθογονικότητας γρίπης των πτηνών σε ορισμένα κρά-
τη μέλη [κοινοποιηθείσα υπό τον αριθμό C(2024) 2351], 
EEL 2024/1066/10-04-2024. 

•	 Εκτελεστικός κανονισμός (ΕΕ) 2024/1051 της Επιτρο-
πής, της 2ας Απριλίου 2024, για την καταχώριση ονο-
μασίας στο μητρώο των προστατευόμενων ονομασιών 
προέλευσης και των προστατευόμενων γεωγραφικών 
ενδείξεων [Μέλι Κισσούρι/Meli Kissouri (ΠΟΠ)], EEL 
2024/1051/09-04-2024. 

•	 Εκτελεστική απόφαση (ΕΕ) 2024/1039 της Επιτροπής, 
της 2ας Απριλίου 2024, για ορισμένα προσωρινά μέτρα 
έκτακτης ανάγκης σχετικά με την αφρικανική πανώλη 
των χοίρων στη Βουλγαρία [κοινοποιηθείσα υπό τον 
αριθμό C(2024) 2274], EEL 2024/1039/04-04-2024. 

•	 Εκτελεστικός κανονισμός (ΕΕ) 2024/989 της Επιτροπής, 
της 2ας Απριλίου 2024, για ένα συντονισμένο πολυετές 
πρόγραμμα ελέγχου της Ένωσης για τα έτη 2025, 2026 
και 2027 ώστε να εξασφαλιστεί συμμόρφωση με τα ανώ-
τατα όρια καταλοίπων φυτοφαρμάκων και να εκτιμηθεί 
η έκθεση του καταναλωτή στα κατάλοιπα φυτοφαρμά-
κων μέσα και πάνω στα τρόφιμα φυτικής και ζωικής 
προέλευσης και για την κατάργηση του εκτελεστικού 
κανονισμού (ΕΕ) 2023/731, EEL 2024/989/03-04-2024. 

•	 Εκτελεστικός κανονισμός (ΕΕ) 2024/1020 της Επιτρο-
πής, της 27ης Μαρτίου 2024, για την τροποποίηση των 
παραρτημάτων V και XIV του εκτελεστικού κανονισμού 
(ΕΕ) 2021/404 όσον αφορά τις καταχωρίσεις για τον Κα-
ναδά, το Ηνωμένο Βασίλειο και τις Ηνωμένες Πολιτείες 
στους καταλόγους τρίτων χωρών, εδαφών ή ζωνών αυ-
τών από τις οποίες / τα οποία επιτρέπεται η είσοδος στην 
Ένωση φορτίων πουλερικών και ζωικού αναπαραγωγι-
κού υλικού πουλερικών, και νωπού κρέατος από πουλερι-
κά και πτερωτά θηράματα, EEL 2024/1020/02-04-2024. 

ΕΥΡΩΠΗ

•	 Υπ.Α.Α.Τ.: Το Ευρωκοινοβούλιο ενέκρινε την αναθεώρη-
ση της ΚΑΠ. Αυγενάκης: Η απόφαση του Ευρωκοινο-
βουλίου συνιστά τριπλή νίκη, για αγρότες, Ελλάδα και 
ΕΕ. Η προσπάθεια συνεχίζεται και για περαιτέρω αλλα-
γές. Δείτε το δελτίο τύπου του Υπουργείου ΕΔΩ. 

•	 Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, στην τακτική της δέσμη αποφά-
σεων για υποθέσεις παράβασης, κινεί νομική διαδικασία 
κατά των κρατών μελών που δεν συμμορφώνονται με 
τις υποχρεώσεις που υπέχουν βάσει του ενωσιακού δι-

καίου. Οι εν λόγω αποφάσεις, που καλύπτουν διάφορους 
τομείς και διάφορα πεδία πολιτικής της ΕΕ, αποβλέπουν 
στην εξασφάλιση της ορθής εφαρμογής της ενωσιακής 
νομοθεσίας προς όφελος των πολιτών και των επιχειρή-
σεων. Δείτε τις δέσμες παραβάσεων Απριλίου ΕΔΩ. 

•	 Στις 24 Απριλίου 2024,  η Ευρωπαϊκή Επιτροπή απο-
φάσισε να παραπέμψει την Ελλάδα στο Δικαστήριο της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης, επειδή δεν εφαρμόζει ορθά τους 
κανόνες της οδηγίας για τις καθυστερήσεις πληρωμών 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202401159
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202401159
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202401141
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202401167
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202401167
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202401184
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202401171
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202401086
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202401066
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202401051
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202401051
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202401039
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202400989
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202401020
https://www.minagric.gr/2013-04-05-10-13-09/ministry-example/ypaat-grafeio-typou/deltiatypou/16579-dt250424a
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/el/inf_24_1941
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(οδηγία 2011/7/ΕΕ).Οι καθυστερήσεις πληρωμών επη-
ρεάζουν αρνητικά τις επιχειρήσεις, καθώς μειώνουν τη 
ρευστότητά τους, αποτρέπουν την ανάπτυξή τους, παρε-
μποδίζουν την ανθεκτικότητά τους και ενδεχομένως αλ-
λοιώνουν την προσπάθειά τους να γίνουν πιο πράσινες 
και πιο ψηφιακές. Στο σημερινό οικονομικό πλαίσιο, οι 
επιχειρήσεις —και ιδίως οι ΜΜΕ— βασίζονται στις τα-
κτικές πληρωμές για να μπορούν να λειτουργήσουν και 
να επενδύουν. Η οδηγία για τις καθυστερήσεις πληρωμών 
υποχρεώνει τις δημόσιες αρχές να εξοφλούν τα τιμολόγιά 
τους εντός 30 ημερών (ή 60 ημερών, αν πρόκειται για 
υγειονομικές αρχές). Οι δημόσιες αρχές, τηρώντας αυτές 
τις προθεσμίες πληρωμής, δίνουν το παράδειγμα για να 
καταπολεμηθεί η νοοτροπία των καθυστερημένων πλη-
ρωμών. Δείτε το σχετικό δελτίο τύπου της Ε.Ε. ΕΔΩ. 

•	 Η Επιτροπή ενέκρινε στις 17 Απριλίου 2024, τροποποί-
ηση του προγράμματος εργασίας 2023-24 του προγράμ-
ματος «Ορίζων Ευρώπη», του προγράμματος έρευνας 
και καινοτομίας της ΕΕ. Η τροπολογία κινητοποιεί προ-
ηγουμένως μη διατεθείσα χρηματοδότηση του προγράμ-
ματος «Ορίζων Ευρώπη» για την αύξηση του προϋπολο-
γισμού του 2024 κατά σχεδόν 1.4 δισ. EUR σε συνολικά 
7.3 δισ. EUR. Η παρούσα τροπολογία περιλαμβάνει επέν-
δυση ύψους σχεδόν 650 εκατ. EUR στις αποστολές της 
ΕΕ με στόχο να συμβάλει στην επίλυση ορισμένων από 
τις προκλήσεις που αντιμετωπίζει η Ευρώπη, για παρά-
δειγμα, καθιστώντας κλιματικά ουδέτερες περισσότερες 
από 100 πόλεις, έναν μηχανισμό για το Νέο Ευρωπαϊ-
κό Μπάουχαους, καθώς και πειραματικές δράσεις που 
ανοίγουν ευκαιρίες έρευνας και καινοτομίας της ΕΕ σε 
περισσότερους νεοεισερχόμενους, μεταξύ άλλων καινο-
τομιών. Δείτε το δελτίο τύπου της Ε.Ε. ΕΔΩ. 

•	 Στις 16 Απριλίου 2024, στη διάσκεψη «Our Ocean» στην 
Ελλάδα, η Ευρωπαϊκή Ένωση επιβεβαιώνει την ισχυρή 
δέσμευσή της για τη διεθνή διακυβέρνηση των ωκεα-
νών ανακοινώνοντας 40 δεσμεύσεις για δράση για το 
2024. Οι δράσεις αυτές θα χρηματοδοτηθούν με 3.5 δισ. 
ευρώ από διάφορα ταμεία της ΕΕ. Αντιπροσωπεύουν το 
μεγαλύτερο ποσό που ανακοινώθηκε ποτέ από την ΕΕ 
από την έναρξη των διασκέψεων «Our Ocean». Δείτε το 
δελτίο τύπου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής ΕΔΩ. 

•	 Υπ.Α.Α.Τ.: Τριμερής συνάντηση Ελλάδας - Ιταλίας - Ισπανίας  
για επιτάχυνση αλλαγών στην ΚΑΠ και αντιμετώπιση της 
κλιματικής κρίσης. Δείτε το δελτίο τύπου του Υπουργείου 
για το θέμα, που εκδόθηκε στις 12 Απριλίου 2024, ΕΔΩ.  

•	 Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή απέστειλε στα κράτη μέλη προς 
διαβούλευση σχέδιο πρότασης για περιορισμένη παρά-
ταση του προσωρινού πλαισίου κρίσης και μετάβασης, 
προκειμένου να εξακολουθήσει να στηρίζει τον πρωτο-
γενή γεωργικό τομέα ενόψει των συνεχιζόμενων δια-
ταραχών της αγοράς. Ο πόλεμος της Ρωσίας κατά της 
Ουκρανίας και οι άμεσες και έμμεσες επιπτώσεις του 
έχουν δημιουργήσει σημαντικές οικονομικές αβεβαιότη-
τες. Επίσης, ο πόλεμος αυτός έχει επιφέρει διαταραχές 

στις εμπορικές ροές και τις αλυσίδες εφοδιασμού και, 
στα αρχικά του στάδια, προκάλεσε εξαιρετικά μεγάλες 
και απροσδόκητες αυξήσεις των τιμών, ιδίως στο φυσικό 
αέριο και την ηλεκτρική ενέργεια, αλλά και σε πολλές 
άλλες εισροές και πρώτες ύλες και πρωτογενή αγαθά. 
Κατά την τελευταία σύνοδό του, που πραγματοποιήθηκε 
στις 21 και 22 Μαρτίου 2024, το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο 
υπογράμμισε τη σημασία ενός ανθεκτικού και βιώσιμου 
γεωργικού τομέα για την επισιτιστική ασφάλεια και τη 
στρατηγική αυτονομία της ΕΕ, και κάλεσε την Επιτροπή 
να προωθήσει τις εργασίες για τη μείωση της οικονομι-
κής πίεσης που υφίστανται οι γεωργοί με τον σχεδιασμό 
μέσων πρόσθετης στήριξης, όπως με την παράταση του 
προσωρινού πλαισίου κρίσης και μετάβασης. Δείτε το 
σχετικό δελτίο τύπου της Ε.Ε. της 11ης Απριλίου ΕΔΩ. 

•	 Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενέκρινε, βάσει των κανόνων 
της ΕΕ για τις κρατικές ενισχύσεις, ελληνικά μέτρα 
ύψους 1 δισ. ευρώ για τη στήριξη δύο έργων παραγω-
γής και αποθήκευσης ενέργειας από ανανεώσιμες πη-
γές στην Ελλάδα. Τα μέτρα συμβάλλουν στην επίτευξη 
των κλιματικών και ενεργειακών στόχων της Ελλάδας, 
καθώς και των στόχων της Ευρωπαϊκής Πράσινης Συμ-
φωνίας και της δέσμης προσαρμογής στον στόχο του 
55 %, καθιστώντας δυνατή την ενσωμάτωση των ανα-
νεώσιμων πηγών ενέργειας στο ελληνικό σύστημα ηλε-
κτρικής ενέργειας. Δείτε το δελτίο τύπου που εξέδωσε η  
Ευρωπαϊκή Επιτροπή στις 2 Απριλίου 2024 ΕΔΩ. 

•	 Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δημοσίευσε στις 27 Μαρτίου 2024, 
έκθεση στην οποία περιγράφεται η ικανοποιητική πρόοδος 
που έχει σημειωθεί μέχρι στιγμής στο πλαίσιο του μακρο-
πρόθεσμου αγροτικού οράματος της ΕΕ, στην οποία επιση-
μαίνονται τα θετικά αποτελέσματα που έχουν επιτευχθεί από 
το 2021 και παρουσιάζονται ιδέες για μελλοντικές εργασίες. 
Η έκθεση περιγράφει την πρόοδο που έχει σημειωθεί στο 
πλαίσιο του «Μακροπρόθεσμου οράματος για τις αγροτικές 
περιοχές της ΕΕ» για τη στήριξη ισχυρότερων, πιο συνδεδε-
μένων, ανθεκτικών και ευημερουσών αγροτικών περιοχών 
και κοινοτήτων. Παρουσιάζει 30 δράσεις σε διάφορους το-
μείς πολιτικής — εννέα εκ των οποίων έχουν ήδη ολοκλη-
ρωθεί. Δείτε το δελτίο τύπου της Επιτροπής ΕΔΩ. 

•	 Στις 27 Μαρτίου 2024, η Επιτροπή παρουσίασε τρεις 
πρωτοβουλίες για την προώθηση της διακρατικής συνερ-
γασίας μεταξύ ιδρυμάτων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, με 
απώτερο στόχο τη δημιουργία ευρωπαϊκού πτυχίου. Η 
απόκτηση εθελοντικού ευρωπαϊκού πτυχίου θα ωφελή-
σει τους σπουδαστές και την κοινότητα της τριτοβάθμιας 
εκπαίδευσης, ενισχύοντας τη μαθησιακή κινητικότητα 
εντός της ΕΕ και ενισχύοντας τις εγκάρσιες δεξιότητες 
των σπουδαστών. Θα συμβάλει στην κάλυψη της ζήτησης 
της αγοράς εργασίας και θα καταστήσει τους αποφοίτους 
πιο ελκυστικούς για τους μελλοντικούς εργοδότες, προ-
σελκύοντας παράλληλα φοιτητές από όλο τον κόσμο και 
ενισχύοντας την ευρωπαϊκή ανταγωνιστικότητα. Δείτε το 
σχετικό δελτίο τύπου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής ΕΔΩ.  

ΕΥΡΩΠΗ 
Τεύχος 79

https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/el/ip_24_2165
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/el/ip_24_2104
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/el/ip_24_2049
https://www.minagric.gr/2013-04-05-10-13-09/ministry-example/ypaat-grafeio-typou/deltiatypou/16464-dt120424
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/el/ip_24_1888
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/el/ip_24_1765
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/el/ip_24_1727
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/el/ip_24_1741
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ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ

ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ

ΗΜΕΡ/ΝΙΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑ - ΗΜΕΡΙΔΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗ – ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

14- 18 
ΜΑΪΟΥ 
2024

XXI INTERNATIONAL SOCIETY FOR ANIMAL 
CLINICAL PATHOLOGY (ISACP) CONGRESS

(ISACP 2024)
ΗΡΑΚΛΕΙΟ 

Galaxy Hotel Iraklio
https://isacp2024.org/ 

21- 23 
ΜΑΪΟΥ
  2024

5Ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΩΝ 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ & ΧΩΡΙΚΗΣ ΑΝΑΛΥΣΗΣ ΣΤΗ ΓΕΩΡΓΙΑ 

ΚΑΙ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ
ΑΘΗΝΑ

Ερευνητική Μονάδα Γεωγραφικών Πληροφοριακών 
Συστημάτων ΓΠΑ, Ελληνική Εταιρεία Γεωγραφικών 

Συστημάτων Πληροφοριών
Συνεδριακό Κέντρο ΓΠΑ

http://giscongress.aua.gr/ 

30 ΜΑΪΟΥ-
2 ΙΟΥΝΙΟΥ 

2024

5ο ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗΣ 
ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΑΣ, ΩΚΕΑΝΟΓΡΑΦΙΑΣ & ΥΔΑΤΙΝΟΥ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ «HYDROMEDIT 2024»
ΜΥΤΙΛΗΝΗ

Πανεπιστήμια Θεσσαλίας, Πατρών, Αιγαίου, 
Πανελλήνιος Σύλλογος Τεχνολόγων Ιχθυολόγων

Πανεπιστήμιο Αιγαίου
www.hydromedit.gr 

1-3
ΙΟΥΛΙΟΥ

2024

ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΓΕΩΡΓΙΚΗΣ ΜΗΧΑΝΙΚΗΣ & 
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ «AGENG 2024»

ΑΘΗΝΑ 

Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, EURAGENG
Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών

https://pcoconvin.eventsair.com/ageng24/ 

1-5
ΙΟΥΛΙΟΥ 

2024

ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΦΥΤΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ- XX 
INTERNATIONAL PLANT PROTECTION CONGRESS

ΑΘΗΝΑ

Φυτιατρική Εταιρεία Ελλάδος υπό την αιγίδα IAPPS, 
ΓΠΑ

Μέγαρο Μουσικής Αθηνών
https://www.ippcathens2024.gr/en 

7- 12
ΙΟΥΛΙΟΥ

2024

ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΜΠΟΣΙΟ ΔΙΑΣΤΗΜΙΚΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ 
ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗΣ ΤΗΣ ΓΗΣ ΚΑΙ 

ΓΕΩ-ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ «IEEE IGARSS 2024»
ΑΘΗΝΑ

Εθνικό Αστεροσκοπείο Αθηνών, IEEE GRSS
Μέγαρο Μουσικής Αθηνών

https://www.2024.ieeeigarss.org/  

2- 6
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ

2024

10TH SYMPOSIUM OF EUROPEAN ASSOCIATION OF 
ACAROLOGISTS (X EURAAC)

ΑΘΗΝΑ

Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών
https://www.euraac2024athens.com/ 

19- 20
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ

2024

8Ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΕΕΔΣΑ «ΚΥΚΛΙΚΕΣ ΠΟΛΕΙΣ & 
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΣΤΕΡΕΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ- ΟΙ ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΑ, ΤΟΥΣ ΦΟΡΕΙΣ, ΤΗΝ ΠΟΛΙΤΕΙΑ»

ΑΘΗΝΑ

Ελληνική Εταιρεία Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων
Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο

https://conference2024.eedsa.gr 

17- 20
ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

2024

11 INTERNATIONAL CONFERENCE ON INFORMATION 
AND COMMUNICATION TECHNOLOGIES IN 

AGRICULTURE, FOOD & ENVIRONMENT «HAICTA 
2024»
ΣΑΜΟΣ

Samian Mare Hotel, Karlovasi
https://2024.haicta.gr 

22-23
ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ

2024

1ο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΠΕΕΓΕΠ «ΤΟ ΠΡΑΣΙΝΟ 
ΣΤΟ ΑΣΤΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ»

ΑΘΗΝΑ

ΠΕΕΓΕΠ, ΓΠΑ, Σύλλογος Αποφοίτων ΓΠΑ
Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών
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